

李克强主持召开国务院常务会议

部署落实2017年经济体制改革重点任务

新华社北京4月5日电 国务院总理李克强4月5日主持召开国务院常务会议，部署落实2017年经济体制改革重点任务，依靠改革破难题促发展惠民生；确定当前和今后一段时期促进就业创业的政策措施，坚决打好稳定和扩大就业的硬仗。

管结合、优化服务改革，切实加强事中事后监管和优化政府服务，抓紧制定行政审批中介服务、职业资格、政府定价收费等清单，形成全国统一政务服务平台，着力为实体经济升级营造更好环境。

广行之有效的经验，促进各项改革取得更大突破。会议指出，就业是13亿多人口最大的民生。面对今年就业压力加大的严峻形势，要按照《政府工作报告》部署，实施就业优先战略和更加积极的就业政策。

金。鼓励地方对符合条件的高校毕业生、就业困难人员创业给予一次性补贴。扩大高校毕业生就业见习补贴使用范围，艰苦边远地区、老工业基地、国家级贫困县可将见习对象扩大到离校未就业中职毕业生。

中央文明委印发《关于深化群众性精神文明创建活动的指导意见》

环保部将对“2+26”城市启动为期一年的强化督察

“863计划”海洋技术领域“冰架热水钻关键技术及系统开发”项目完成第四次热水钻联调联试和低温模拟钻冰试验，相关系统已具备赴南极埃默里冰架开展1500米冰层钻探的技术能力

受设立河北雄安新区消息

带动，4月第一个交易日，沪深A股高开高走，强势反弹，雄安新区概念股板块整体涨幅逾9%

被称为“川藏第一桥”的泸定大渡河兴康特大桥，5日成功架设首根主缆索股，标志该桥上部构造主体工程正式启动

4月5日起，湖北全面开通国内31个省市居民异地受理业务。除港澳台地区外，外省居民补领、换领身份证，均可在湖北办理



“两弹一星”元勋郭永怀与夫人李佩合葬

4月5日，人们在郭永怀和李佩先生合葬仪式上献花。当日，中国科学院力学研究所所在北京举行郭永怀与李佩先生合葬仪式。

主楼前的苍松翠柏之下。2017年1月12日，郭永怀先生夫人、我国著名应用语言学家、中国科学院大学教授、被称为“中科院最美玫瑰”的李佩先生在北京去世。

清明假期全国铁路发送旅客4622万人次

据新华社北京4月5日电 记者从中国铁路总公司获悉，为期4天的2017年清明假期铁路旅客运输圆满结束，全国铁路共发送旅客4622万人次，运输安全有序。

1287万人次，同比增长10.8%。为满足清明假期旅客出行需求，铁路部门努力挖潜提效，进一步发挥高铁路网优势，加强运输调度指挥，尽最大努力增加铁路运输能力，方便群众出行。

浙江试行留守儿童大病补充保险 最高报销20万元

据新华社杭州4月5日电 记者从浙江省保险行业协会获悉，浙江省日前分别在淳安县和平阳县启动“留守儿童大病补充保险”项目，为留守儿童提供大病补充保险，防止留守儿童家庭因病致贫、因病返贫现象的发生。

国家基本医保政策范围内的任何病种，在任何地区医院进行治疗，报销比例和起付线均不变，保证参保患儿能够得到及时、优质和高效救治。另外，该项目还将为留守儿童提供最高达10万元的意外致残补助。



山西洪洞大槐树举行万人寻根祭祖大典

4月4日，在山西洪洞大槐树景区，祭祀人员表演乐舞。

当日，“第二十七届洪洞大槐树文化节寻根祭祖大典”在山西省临汾市洪洞大槐树景区万人祭祖广场举行，来自海内外的大槐树移民后裔代表及社会各界人士共万余人齐聚一堂，同祭移民先祖。



引入第三方评估 随机抽样调查

——来自首个脱贫“摘帽”县井冈山的调查

第三方评估是贫困县脱贫“摘帽”的重要依据。经国务院扶贫开发领导小组委托的第三方机构评估，今年，江西省井冈山市成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。这里的第三方评估是如何开展的？当地干部群众对此如何看待？记者就此展开调查。

引入第三方评估 井冈山脱贫“摘帽”

一个多月前，经国务院扶贫开发领导小组委托的第三方机构评估，井冈山正式宣布脱贫“摘帽”，成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。

江西省扶贫和移民办副主任涂俊伟说，贫困县脱贫“摘帽”以贫困发生率为主要衡量标准，且需经过严格的退出程序。“原则上贫困县脱贫‘摘帽’贫困发生率需降至2%以下，由贫困县自己提出，并经市、省两级扶贫开发领导小组审核。公示无异议后，由省扶贫开发领导小组向国务院扶贫开发领导小组报告，由其组织第三方力量开展专项评估，评估通过后才能脱贫‘摘帽’。”

记者了解到，受国务院扶贫开发领导小组委托，中科院地理科学与资源研究所是我国贫困县退出的第三方评估机构，而具体评估则由中科院地理科学与资源研究所牵头组织各地的高等院校或科研院所开展。

井冈山分两阶段开展评估。经过一个多月的调查，2月20日，评估组向国家提交评估报告。随后，国务院扶贫开发领导小组向井冈山反馈第三方评估结果：评估组共入户调查2076户，约占井冈山贫困户的45%，发现错退10户28人，错退率0.41%，漏评1户3人，漏评率0.45%，抽样群众认可度99.08%，综合测算贫困发生率为1.60%，低于国家2%的退出标准。

2月26日，井冈山宣布脱贫“摘帽”。不提前告知地方 随机抽样调查

记者调查发现，在评估的过程中，第三方评估机构制定了科学、严格的评估方法，确保了评估结果的准确。刘建生告诉记者，第三方评估的主要方式是随机抽样开展入户调查。“我们抽到哪个村、哪几户不会提前告知地方政府，而是通过手机导航直接过去，到村里后才找当地干部带路，但带到后他们就要回避。我们会全程录音录像，确保评估过程可追溯，情景可还原。”

到贫困户家后，评估组按两人一组，通过实地查看和访谈了解情况，并如实填写问卷。南昌大学公共管理学院带队老师魏丹说，这些问卷由全国统一设计，内容十分

细致，其中扶贫成效包括贫困户基本信息、收入情况、对扶贫政策认知度和对扶贫工作满意度等4大项54个具体指标，贫困退出包括收入、住房等31个具体指标。

第三方评估如此重大的任务，在校师生能否胜任？对此，参与评估的南昌大学公共管理学院研二学生陈鑫告诉记者，以往，他们也参与过很多田野调查，这次评估前，学校又专门对他们进行培训并组织考试层层选拔，让他们熟知脱贫标准和调查技巧，“比如，我们到一户人家采访时也会顺便问问下一户的情况，到下一户后又会问下一户的情况，相互印证。”

为确保评估结果准确可靠，评估组对一些拿不准的问题还会交叉复核。“为什么我们在井冈山前后待了一个月，一是问卷量比较大，二是我们花了很多时间去复核。”评估组成员、南昌大学公共管理学院副院长尹利民说。

评估严格压力大 顺利脱贫心踏实

第三方评估结束后，记者在井冈山走访发现，严格认真，这是当地干部群众对第三方评估的深刻印象。“评估组和我们地方基本是绝缘的。”井冈山市扶贫和移民办主任刘新感叹道，评估组在评估期间，吃住都是自己解决，下

乡评估用的车辆虽是地方帮忙联系的，但最后租车费用是他们自己结算的。

当地干部告诉记者，在评估中，他们主要就是带路。井冈山睦村乡党委副书记邹伟向记者描述了评估组到乡里评估的情况：“40多人在这工作了一整天，我们去年脱贫的146户贫困户全部查了，同时还抽查了50多户非贫困户。我们负责带路，但到了贫困户家，他们就关门，不让我们进去。我们只知道他们在每户人家待了四五十分钟，但不知道聊了什么。”

一些被抽查的贫困户告诉记者，评估员非常认真，问题问得很细。井冈山新城镇新城村贫困户关声何是被抽查的贫困户之一，他说，评估组在他家待了近一个小时，不仅看了他家房子，问了基本情况，还一笔一笔地核算他家收入。“问得好细，还让我把残疾证、存折、合作医疗的单子都拿出来给他们看。”

如此严格的评估让井冈山上下感到压力很大；但最终，井冈山顺利通过评估，又让他们感到十分踏实。刘新说：“井冈山共有贫困户4638户，这次评估抽查了2076户，覆盖了所有乡镇和村庄。最终我们顺利通过评估，这充分证明，我们没有为脱贫而脱贫，更没有搞假脱贫、‘被脱贫’。”

(据新华社南昌4月5日电)

(上接第一版)密切双方高层及各领域交往，深化经贸、投资、创新、环保、旅游、冬季运动、北极事务等领域和“一带一路”框架下合作，加强在重大国际问题上的沟通和协调，推动欧亚国际关系更加紧密合作。

两国元首一致确认建立和推进中芬面向未来的新型伙伴关系。双方强调，构建更加具有前瞻性、战略性、时代性的中芬关系符合两国和两国人民根本利益。

双方重申相互尊重主权和领土完整，坚持相互尊重、平等相待原则，照顾彼此核心利益和重大关切。芬方重申坚定奉行一个中国政策。双方愿在合作中照顾彼此关键利益。

双方同意积极落实两国元首就中芬伙伴关系达成的重要共识，加强国家层面政治引领和全面协调，保持高层互访频率，加强两国政府、立法机关、司法机关及两国政党交流合作。

双方同意加强经济规划对接，探讨在“一带一路”框架内开展合作，共同促进亚欧大陆互联互通。要提升双向投资水平，推动双边贸易平衡增长，深化在循环经济、资源利用效率、可持续发展、环境保护、新型城镇化和绿色生态智慧城市、农业、交通运输和信息通信技术、创新等领域合作，推进中芬生态园共建工作。

双方同意不断丰富人文交流形式和内容，增进两国民众特别是青年相互了解和友好感情，加强在体育、文化、教育、旅游、法治、社会、大熊猫合作研究等领域合作，以举办北京2022年冬奥会为契机，开展冬季项目和冬季奥运会筹办方面合作，将2019年确立为“中芬冬季运动年”。

双方同意加强在国际和地区事务中的沟通和协调，维护世界和平稳定，推动全球治理体系朝着更加合理的方向发展，共同为构建创新、开放、联动、包容的世界经济作出新贡献，改善全球治理，推动落实2030年可持续发展议程，积极参与气候变化多边进程，加强北极事务合作。

双方认为中芬面向未来的新型伙伴关系是中国欧盟全面战略伙伴关系的补充，同意共同致力于打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系，推动落实《中欧合作2020战略规划》，促进中国—北欧合作。

会谈后，两国元首共同见证了创新、司法、大熊猫合作研究领域双边合作文件的签署。两国元首还共同见证了《中欧合作2020战略规划》的联合声明。